



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

14 июня 2024 года, № 117 (8695)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Участникам четвертого традиционного Самаркандского форума по правам человека

Уважаемые участники форума!

Дамы и господа!

Искренне приветствую всех участников и гостей четвертого традиционного Самаркандского форума по правам человека на тему «Экологические проблемы: будущее прав человека в меняющемся мире, поиск устойчивых решений».

Не будет преувеличением сказать, что первый Азиатский форум по правам человека, организованный в нашей стране в 2018 году, привнес в мировую практику своей особой «самаркандский дух». Стало доброй традицией проведение в Самарканде форумов, посвященных наиболее актуальным проблемам в области прав человека.

В мероприятии принимают участие представители Организации Объединенных Наций и ее специализированных структур, Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Европейского союза, Организации исламского сотрудничества, Шанхайской организации сотрудничества, Содружества Независимых Государств, Организации экономического сотрудничества, Совещания по взаимодействию и мерам доверия в

Азии, Парламентской ассамблеи тюркских государств, а также видные зарубежные государственные и общественные деятели, ведущие эксперты в области прав человека.

Уважаемые участники форума!

Как известно, в результате глобальных климатических изменений на планете сложилась критическая экологическая ситуация. Все более обостряются такие проблемы, как нехватка питьевой воды, загрязнение окружающей среды, эрозия почвы, сильные пыльные и песчаные бури, исчезновение биоразнообразия, снижение производительности сельского хозяйства.

Негативное влияние данных процессов усиливается на всех континентах, во всех странах. Особенно явно их последствия ощущаются в регионе Центральной Азии, где показатели повышения температуры воздуха в два раза превышают средний показатель в мире и которая продолжает испытывать на себе последствия Аральской катастрофы.

Экологическое бедствие стало основным препятствием и вызовом на пути достижения Целей устойчивого развития, растет количество

проблем, связанных с нищетой на глобальном уровне, остаются под угрозой права человека на здоровье, чистую воду, продовольствие и жилье. От этого в первую очередь страдают люди, нуждающиеся в социальной защите, в частности, лица с инвалидностью, пожилые люди, женщины и дети.

Чтобы кардинально уменьшить ущерб, наносимый правам человека вследствие изменения климата, несомненно, страны мира должны принять совместные эффективные меры. Пришло время всем нам взять на себя эту огромную ответственность за судьбу будущих поколений.

Как отмечено в Парижском соглашении, при принятии мер по противодействию изменению климата государства должны направить основное внимание на выполнение обязательств по уважению, поощрению и защите прав человека в этой сфере.

Уважаемые гости!

В Новом Узбекистане борьба с проблемами по изменению климата стала важнейшим фактором обеспечения устойчивого развития. По мере возможности мы принимаем необходимые меры для предотвращения таких проблем и смягчения их негативного воздействия.

В принятой в нашей стране Конституции в новой редакции в отдельной главе закреплено право человека на благоприятную окружающую среду. Определены обязанности государства по улучшению, восстановлению и охране окружающей среды, сохранению экологического равновесия.

Кроме того, особое внимание уделяется вопросам защиты и восстановления экологической системы Приаралья, социального и экономического развития региона, переходу страны на зеленую экономику и углеродную нейтральность.

В частности, к 2030 году мы запланировали довести мощности возобновляемой энергии в стране до 40 процентов. В Узбекистане в рамках общенационального проекта «Яшил макон» высаживается 1 миллиард саженцев. На 2 миллиона гектаров выкошено дно Аральского моря мы создали леса.

Следует отметить, что принимаемые нами меры находят широкую поддержку у мирового сообщества. В частности, Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций единогласно приняла такие важные резолюции, как «Объявление региона Приаралья зоной экологических

инноваций и технологий», «Центральная Азия перед лицом экологических проблем: укрепление региональной солидарности во имя устойчивого развития и процветания».

Смягчение последствий острых климатических проблем, с которыми сталкивается человечество, безусловно, является одним из приоритетных направлений международного сотрудничества в области прав человека.

Уверен, что вы поддержите нашу инициативу о разработке и продвижении резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций «О защите прав человека в условиях борьбы с негативными последствиями изменения климата в Центральной Азии».

Убежден, что в ходе форума вы разработаете новые практические предложения, которые послужат сохранению стабильной экологической ситуации в глобальном масштабе, обеспечению прав и интересов человека.

Желаю всем вам здоровья и благополучия, успешной работы форума.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент  
Республики Узбекистан

## Президент Республики Корея с государственным визитом прибыл в Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 13 июня Президент Республики Корея Юн Сок Ёль вместе с супругой прибыл в нашу страну с государственным визитом.

В международном аэропорту Ташкента высокого гостя встретили Премьер-министр Узбекистана Абдулла Арипов и другие официальные лица.

В честь высокого гостя были подняты государственные флаги двух стран и выстроен почетный караул.

По прибытии в Ташкент Президент Республики Корея Юн Сок Ёль посетил парк «Янги Узбекистон». Лидер Республики Корея возложил цветы к монументу Независимости.

В ходе краткого осмотра комплекса членам южнокорейской делегации была предоставлена подробная информация о содержании и воплощенных в монументе образах и исторических событиях.

Более трех тысяч лет — настолько глубоки корни истории национальной государственности на территории нашей Родины. Любимый человек, созерцающий монумент, станет свидетелем художественного олицетворения этого славного прошлого.

Возложение венков к подножию этого памятника высокопоставленными гостями, официальными иностранными делегациями во время визита в нашу страну стало доброй традицией.

Внимание членов делегации привлекли образы великих ученых и мыслителей, мужественных полководцев и храбрых завоевателей, наших предков-джагидов, запечатленные на стенах комплекса. Было отмечено, что изображение птицы Хумо — символа мира, свободы и добра — удачно венчает этот величественный памятник.

Затем Президент Республики Корея Юн Сок Ёль посетил Центр инновационного предпринимательства «U-ENTER» в Ташкенте.

Центр инновационного предпринимательства «U-ENTER», созданный при поддержке Корейского агентства по международному сотрудничеству и Корейского агентства развития информационно-коммуникационных технологий, призван оказывать всестороннюю помощь молодым предпринимателям из Узбекистана в реализации их бизнес-проектов на базе передового опыта Южной Кореи.

Создавая систему поддержки стартапов и расширяя возможности для этого, Центр служит основой для активизации стартап-экосистемы Узбекистана, обмена опытом и продвижения корейских проектов в Центральной Азии.

В то время, когда мир сталкивается со сложным глобальным кризисом, для развития стран важно расширять взаимное экономическое сотрудничество и поддерживать эффективные проекты.

В Центре Президент Юн Сок Ёль провел искреннюю беседу с молодежью и сделал запись в Книге почетных гостей.

Президент Республики Корея встретился с представителями корейской диаспоры, проживающими в нашей стране.

Основные мероприятия визита состоятся 14 июня. В ходе переговоров на высшем уровне будут обсуждены актуальные вопросы дальнейшего углубления узбекско-корейских отношений дружбы и особого стратегического партнерства.

По итогам саммита предусматривается подписание ряда межправительственных и межведомственных документов.

Планируется участие президентов двух стран в совместном бизнес-форуме.

В соответствии с программой лидер Южной Кореи также посетит город Самарканд для ознакомления с богатым культурно-историческим наследием нашей страны.

УзА.

### НС МЕРОПРИЯТИЯ

## В поисках устойчивых решений

В Самарканде проходит IV форум по правам человека на тему «Экологические проблемы: будущее прав человека в меняющемся мире, поиск устойчивых решений».



В его работе принимают участие представители ООН и ее специализированных структур, ШОС, СНГ, Организации экономического сотрудничества, Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, ОИС, Парламентской ассамблеи тюркских государств, Европейского союза, а также более 200 международных и национальных экспертов.

Послание Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева участникам форума зачитал пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов.

В своем обращении глава государства отметил, что из-за глобального изменения климата на нашей планете сложилась острая экологическая ситуация, которая стала главным препятствием и угрозой на пути к дости-

жению Целей устойчивого развития. Была подчеркнута необходимость совместных эффективных действий стран мира для снижения ущерба правам человека, вызванного изменением климата.

Президент также выразил уверенность в том, что будет поддержана инициатива Узбекистана по разработке и продвижению резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «О защите прав человека в условиях борьбы с негативными последствиями изменения климата в Центральной Азии».

В своем видеообращении к участникам форума Верховный комиссар ООН по правам человека Фолькер Тюрк отметил, что изменение климата, утрата биологического разнообразия и загрязнение окружающей среды затрагивают каждого человека. Экологические проблемы напрямую касаются права граждан на здоровое питание, воду, санитарные условия и право на жизнь.

Было отмечено, что около 83 процентов государств — членов ООН, включая Узбекистан, официально признали право человека на здоровую окружающую среду в своем внутреннем законодательстве. Узбекистан взял на себя обязательства по



решению комплекса проблем, связанных с изменением климата, и расширению участия в этих процессах молодежи.

Тематика форума в этом году сосредоточена на взаимосвязи между экологическими проблемами и правами человека. В условиях ускоряющегося изменения климата, истощения природных ресурсов и деградации окружающей среды вопросы защиты прав человека становятся как никогда актуальными. Форум ставит своей целью разработать устойчивые решения для минимизации негативного воздействия экологических проблем на права человека. Ожидается, что в результате дискуссий будут разработаны новые подходы для достижения Целей устойчивого развития и защиты прав людей в условиях меняющегося климата.

### НС КОНТАКТЫ

## Соцзащита через внедрение стандартов

На полях 112-й сессии Международной конференции труда, прошедшей в Женеве, Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда Танзила Нарбаева встретилась с помощником генерального директора МОТ Миа Сеппо.

Обсуждены вопросы дальнейшего совершенствования системы социальной защиты через внедрение международных трудовых стандартов.

М. Сеппо приветствовала, что в принятой в Узбекистане Стратегии до 2030 года отражены такие важные меры, как обеспечение занятости населения, поддержка предпринимательства, ликвидация неформальной занятости, социальная защита работников.

Принимая во внимание, что Узбекистан, как страна-первопроходец, реализует инициативу «Глобальный акселератор создания рабочих мест и социальной защиты», выдвинутую Генеральным секретарем ООН, достигнуто соглашение о реализации с соответствующими государственными организациями конкретных проектов в этом направлении.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

### НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

## Международная торговля без привилегий

Комитеты Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим вопросам, а также по вопросам промышленности, строительства и торговли провели круглый стол «Узбекистан и Всемирная торговая организация».

В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты, Института парламентских исследований, представители министерств и ведомств, эксперты.

В стране реализуются масштабные меры по наращиванию потенциала национальной экономики, дальнейшему углублению интеграции в глобальную цепочку добавленной стоимости и производства, расши-

рению практического применения принципов свободного рынка, ускорению достижения Узбекистаном членства во Всемирной торговой организации. В Стратегии «Узбекистан-2030» членство в ВТО определено как одна из основных целей реформ по проведению открытой, прагматичной и активной внешней политики.

ВТО является единственной международной организацией, которая регулирует правила глобальной торговли. Ее основные документы предусматривают, что государства-члены должны значительно снизить тарифы и другие торговые барьеры, а также устранить дискриминационные отношения в международной торговле.

### НС ГРАНИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

## Посол Виталий Фен: переговоры в Ташкенте придадут новый импульс расширению сотрудничества на благо народов двух стран

Посол Узбекистана в Республике Корея Виталий Фен накануне начавшегося 13 июня государственного визита Президента Республики Корея Юн Сок Ёля в нашу страну рассказал ИА «Дунё» о современном развитии и перспективах узбекско-южнокорейских отношений.

— В последние годы узбекско-южнокорейские отношения становятся более активными в результате постоянного и плодотворного диалога между разными министерствами и ведомствами двух стран, основанного на политической воле лидеров двух стран.

С момента установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Корея регулярные встречи на уровне глав государств проводились 18 раз.



## НС ПАРТНЕРСТВО

## Создание демографической устойчивости

В столице Таджикистана — Душанбе прошел парламентский форум, посвященный 30-летию международной конференции по народонаселению и развитию Программы действий (МКНР-1994) Фонда ООН в области народонаселения (ЮНФПА).

От нашей страны в конференции приняли участие члены Сената Олий Мажлиса и депутаты Законодательной палаты. Разговор шел о проблемах изменения климата, влиянии дефицита воды на права и возможности молодежи, демографической устойчивости путем обеспечения занятости подрастающего поколения. Обсуждены приоритетные задачи по поддержке женщин, Программа действий «МКНР-1994» и роль парламентов в достижении Целей устойчивого развития ООН.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения О. Иминов выступил с докладом «Использование потенциала молодежи: опыт Узбекистана в решении мегатрендов и создании демографической устойчивости в регионе».

По итогам форума выработаны соответствующие рекомендации.

«Народное слово».

## Международная торговля без привилегий

1 На мероприятии заслушаны доклады представителей, а также экспертов министерств и ведомств. Отмечено, что процедуры, используемые в процессе вступления во Всемирную торговую организацию, являются дорожной картой комплексной либерализации экономики страны, построения свободной, конкурентоспособной, прозрачной экономики по принятым развитыми странами стандартам.

Вступление в ВТО поможет Узбекистану развивать малый и крупный бизнес, предпринимательство, укрепить экономику. Появятся новые точки роста, перспективные отрасли. Реализация мер, предусмотренных Указом Президента «Об очередных мерах по дальнейшему ускорению рыночных реформ и приведению национального законодательства Республики Узбекистан в соответствие с соглашениями Всемирной торговой организации», послужит реализации на практике принципов свободного рынка.

Указом отменяются предоставленные законодательством специальные (исключительные) права и привилегии. Предусмотрено установление оптовой и розничной торговли природным газом и электроэнергией, предоставление операторам телекоммуникаций, осуществляющим деятельность на территории страны, права на прямое подключение к международным сетям Интернет, поэтапную унификацию тарифов на услуги экспортно-импортных перевозок при железнодорожных грузоперевозках.

В ходе круглого стола определены задачи, возложенные указом на министерства и ведомства, обсуждены вопросы, связанные с проведением парламентского контроля над выполнением этих задач, а также по деятельности комитетов Законодательной палаты. Разработаны предложения и рекомендации по совершенствованию организационно-правовой базы процесса членства в ВТО, реализации принятых нормативно-правовых актов.

## НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Гостеприимство во все сезоны

По данным Всемирной туристской организации, доходы от индустрии гостеприимства составляют 2,5–3 триллиона долларов в год. Благодаря развитию сферы и расширению видов услуг стали формироваться нетрадиционные в обычном понимании виды: экотуризм, агротуризм, археологический, этнографический, религиозный, экстремальный и другие.

На видеоселекторном совещании, проведенном под председательством Президента 3 июня, были обсуждены вопросы улучшения туристской инфраструктуры в регионах и увеличения потока зарубежных любителей путешествий. Определены конкретные задачи для решения ряда имеющихся проблем.

Особый акцент сделан на развитии туристской инфраструктуры на местах, в том числе в Кашкадарьинской области. Регион привлекает чистым горным воздухом, прозрачной водой, уникальной природой и историческими памятниками.

Шахрисабз как город с 2 000-летней историей включен в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. В настоящее время инвесторы приступили к строительству горнолыжного комплекса площадью 3 тысячи гектаров между селами Гелон и Сарчашма, разрабатывается генеральный план села Мираки. Примечательно, что Шахрисабз объявлен туристской столицей Организации экономического сотрудничества в 2024 году.

Для развития имеющегося потенциала региона в 2023—

2024 годах предусматривается направить 105 миллионов долларов. Из 151 регионального инвестиционного проекта запущены 93. В сфере туризма и смежных отраслях создано более 14,2 тысячи рабочих мест. В 2023 году регион посетили свыше 2,1 миллиона местных и 222 тысячи иностранных граждан. Экспорт услуг индустрии гостеприимства достиг 45 миллионов долларов.

По состоянию на май 2024 года привлечено 511 тысяч местных и 121 тысяча иностранных туристов, а экспорт туруслуг превысил 24 миллиона долларов. До конца года планируется увеличить поток зарубежных гостей до 500 тысяч, местных — до 4 миллионов. Объем экспорта должен составить около 100 миллионов долларов.

Земельный участок площадью 6,3 гектара на территории туристской базы «Шахрисабз» стоимостью 8 миллиардов сумов был разделен на восемь лотов и продан субъектам предпринимательства через аукционы. Это позволяет эффективно реализовывать концепцию, направленную на развитие паломни-

ческого, эко-, этно- и гастро-туризма, которые являются драйверами данной сферы. Президент в ходе посещения Кашкадарьинской области подчеркнул, что регион имеет потенциал для круглогодичного привлечения туристов. Поэтому большое внимание уделяется улучшению

## ! Акцент

Шахрисабз как город с 2 000-летней историей включен в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. В настоящее время инвесторы приступили к строительству горнолыжного комплекса площадью 3 тысячи гектаров между селами Гелон и Сарчашма, разрабатывается генеральный план села Мираки. Примечательно, что Шахрисабз объявлен туристской столицей Организации экономического сотрудничества в 2024 году.

туристской инфраструктуры, увеличению возможностей экотуризма и других направлений.

В соответствии с определенными мероприятиями в городе Шахрисабзе и Шахрисабзском районе будет создан туристский кластер. Планируется расширить и отремонтировать дороги Хисорак — Гелон и Хисорак — Сарчаш-

рабочей группы по профилактике и укреплению психического здоровья подростков и молодежи, созданной при комитете. Разговор также шел о работе, проводимой в нашей стране в этом направлении.

Отмечалось, что Региональное бюро ЮНЕСКО по странам Восточной Европы и Центральной Азии объявило о запуске проекта по реализации инициативы по снижению стигмы в отношении психического здоровья и продвижению позитивного языка в отношении психического благополучия в шести странах, включая Беларусь, Казахстан, Узбекистан, Таджикистан, Кыргызстан и Туркменистан. Он направлен на решение проблем психи-

ческого здоровья, широкое продвижение использования недискриминационного языка среди медицинских работников, учителей, молодежи и широкой общественности.

Для реализации проекта в Узбекистане создан консультативный совет, состоящий из заинтересованных министерств и ведомств, ННО, а также ученых. Подчеркивалось, что для координации его деятельности необходима поддержка комитета.

В ходе встречи говорилось о перспективах дальнейшего сотрудничества Сената Олий Мажлиса с ЮНЕСКО.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

## Позитивный язык для благополучия подростков

В верхней палате парламента прошла встреча с международным советником Регионального бюро ЮНЕСКО по Восточной Европе и Центральной Азии Мадлен Куинлан.

Обсуждены вопросы сотрудничества с представительством ЮНЕСКО в нашей стране. Состоялся обмен мнениями о проводимых в Узбекистане реформах в системе здравоохранения, работе по укреплению психического здоровья молодежи.

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта Д. Ташмухамедова акцентировала внимание на деятельности межведомственной

## План совместной работы

В Сенате Олий Мажлиса состоялась встреча с координатором проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Узбекистане Антти Картуненом.

Обсуждены вопросы взаимодействия торговли людей

ми и принудительному труду, расширения прав и возможностей женщин во всех сферах, совместная работа по вопросам гендерного равенства и планы на будущее.

Отмечалось, что благодаря твердой политической воле Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на основе идеи «Новый Узбе-

кистан — народное и гуманное государство» осуществляются масштабные реформы, направленные на укрепление политико-правовой основы государства и общества, дальнейшее развитие системы прав человека в этих процессах.

Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане выра-

зил поддержку демократических реформ, проводимых в стране, отметил возрастающую роль парламента страны в реформировании общества.

По итогам встречи стороны договорились укреплять диалог и сотрудничество.

«Народное слово».

## НС ИЗУЧЕНИЯ

## Акцент на занятости женщин и молодежи

В Навоийской области рабочая группа во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Э. Гадовым и председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Б. Тажиевым изучила реализацию приоритетных задач, определенных в указах и постановлениях Президента по социально-экономическому развитию территорий.



Проанализирована деятельность госорганов, ответственных за реализацию законодательных актов и принятых на их основе программ. Внимание уделено работе, проводимой по обеспечению за-

нятия женщин и молодежи.

Члены рабочей группы ознакомились с земельными участками, отведенными под дехканские хозяйства, своевременной уборкой выращенного урожая.

В ходе диалога с представителями хозяйства Навоийской области разговор шел о сути и значении принятых нормативно-правовых актов.

Изучения рабочей группы продолжаются.

«Народное слово».

## НС ДИАЛОГ

## Встречи в избирательных округах

В соответствии с Регламентом Законодательной палаты Олий Мажлиса в последнюю неделю каждого месяца организуются встречи депутатов в избирательных округах. Данная практика имеет большое значение в обеспечении реализации задач, определенных Президентом по комплексному развитию регионов.

Так, в ходе пребывания депутатов в своих округах изучены волнующие избирателей вопросы, приняты меры для их положительного решения. В ходе заинтересованного диалога разъяснены суть и значение масштабных реформ, принимаемых законодательных актов, проводимой работы в рамках Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса».

Проанализировано состояние своевременного и качественного выполнения задач, определенных в протоколах и других документах, полученных по итогам пребывания главы государства в регионах. Проведен мониторинг реализации региональных и республиканских программ, состояния и строительства объектов социальной инфраструктуры в 2024 году.

На конкретных примерах населению разъяснена важность признания прав на земельные участки и построенные на них здания, внедрения рыночных механизмов в топливно-энергетической сфере, сохранения и использования общего имущества в многоквартирных домах.

Качество и совершенствование принимаемых проектов законов напрямую зависит от того, насколько внимательно депутаты изучают реализацию документов на местах, отношение к ним людей. Это важно для выявления пробелов в действующих законах и разработки разумных предложений и инициатив по их устранению.

## ! Акцент

Совместно с органами исполнительной власти на местах и другими структурами принимаются меры по решению 773 волнующих граждан вопросов районного, городского и 302 — областного уровня. Также на отдельный контроль взято 16 вопросов республиканского уровня, требующих ресурсов и денег.

Примером тому является принятый недавно нижней палатой парламента законопроект, направленный на совершенствование порядка вторичной аренды сельскохозяйственных земель и их эффективного использования.

Нормы данного документа внесены депутатами по итогам выездов в регионы и изучений фермерских хозяйств в контрольно-аналитическом порядке. Так, согласованы обновленными нормами, предусмотрено обеспечить посадку приемлемых высокопродуктивных культур в междурядьях садов и виноградников, если они негативно не влияют на развитие основных культур.

В рамках встреч с населением особое внимание уделяется получению предложений и заключений по рассматриваемым нижней палатой проектам законов от политических партий. Совместно с ними были организованы общественные обсуждения в регионах по некоторым законопроектам.

При участии общественных приемных состоялись выездные приемы граждан. Вопросы, поднятые жителями, решались совместно с органами исполнительной власти на местах. На приемах присутствовали граждане, направившие обращения в Законодательную палату.

Депутаты местных Кенгашей исходя из партийной принадлежности также принимали участие в диалогах с населением. Оказано содействие в повышении роли депутатов местных Кенгашей в решении вопросов, поднимаемых населением в избирательных округах, а также дальнейшим укреплением сотрудничества с «мажалинскими семеркой».

В ходе встреч, проведенных в высших учебных заведениях, и индивидуальных бесед со студентами разъяснены реформы в сфере образования, суть и значение принятых законодательных актов.

В результате принятых мер в ходе встреч депутатов вместе с органами исполнительной власти на местах положительно решены 82 вопроса граждан. В частности, 13 безработным оказана помощь в трудоустройстве.

Для вовлечения в предпринимательскую деятельность гражданам выделены субсидии и кредиты, нуждающимся в медицинской и социальной защите оказана помощь в получении соответствующих ордеров. Задействованы также другие формы оказания финансовой помощи для улучшения уровня жизни людей.

Совместно с органами исполнительной власти на местах и другими структурами принимаются меры по решению 773 волнующих граждан вопросов районного, городского и 302 — областного уровня. Также на отдельный контроль взято 16 вопросов республиканского уровня, требующих ресурсов и денег.

В ходе встреч в избирательных округах исходя из программных целей и задач фракций определены меры по устранению выявленных проблем и недостатков с использованием форм парламентского контроля.

Комитетами планируется изучить вопросы, поднятые населением в избирательных округах, и при необходимости выработать предложения по внесению изменений и дополнений в соответствующие законодательные акты.

«Народное слово».

Ислам ХУШВАКОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.



НС МНЕНИЯ

# Для смягчения последствий изменения климата и адаптации к новым условиям требуется коллективный подход

Зарубежные участники о IV Самаркандском форуме по правам человека «Экологические вызовы: будущее прав человека в меняющемся мире, поиск устойчивых решений».

Корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с участниками мероприятия.

**Сабине Махл, резидент-координатор ООН в Узбекистане:**

Прежде всего хочу выразить благодарность организаторам за предоставленную возможность обсудить важные вопросы, связанные с экологическими вызовами и правами человека.



Изменение климата, утрата биоразнообразия, загрязнение воздуха и воды представляют собой серьезную угрозу для прав человека во всем мире. Эти экологические проблемы напрямую влияют на право на жизнь, здоровье, доступ к чистой воде и пище, а также на право на достойный уровень жизни.

Наше будущее зависит от того, насколько успешно мы сможем найти устойчивые решения для этих проблем. Это требует от нас коллективных усилий, направленных на смягчение последствий изменения климата и адаптацию к новым условиям.

Международное сотрудничество играет ключевую роль в достижении этих целей. Организация Объединенных Наций готова поддерживать страны в их стремлении к устойчивому развитию и защите прав человека. В Узбекистане мы уже видим позитивные изменения: страна активно работает над улучшением экологической ситуации и внедрением устойчивых практик. Мы поддерживаем эти усилия и готовы продолжать сотрудничество для достижения общих целей.

Экологические вызовы требуют от нас решительных действий и совместных усилий. Считаю, что мы должны помнить, что защита прав человека и охрана окружающей среды идут рука об руку и являются неотъемлемыми частями друг друга.

**Анти Карттунен, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане, посол:**

Рад поделиться своими мыслями о IV Самаркандском форуме по правам человека и его значимости для решения экологических проблем и защиты прав человека.



На форуме мы обсудили, как эти вызовы затрагивают уязвимые группы населения, включая женщин, детей и пожилых людей. Особое внимание уделе-

но тому, как экологические проблемы усугубляют социальное неравенство и препятствуют устойчивому развитию. Важно понимать, что защита окружающей среды и прав человека — это взаимосвязанные задачи, требующие комплексного подхода.

На 3-й сессии, на которой я выступил в качестве модератора, были подробно рассмотрены существующие международные и региональные инструменты, направленные на эффективную защиту прав человека в условиях меняющегося климата.

В ходе дискуссии также были затронуты установленные стандарты, закрепленные в международных и региональных документах.

Итогом сессии стал ряд рекомендаций, направленных на укрепление сотрудничества между странами и международными организациями в рамках глобальных климатических инициатив.

Это заседание также было посвящено обсуждению ключевой роли бизнеса и гражданского общества в эффективной реализации климатических инициатив.

Форум в Самарканде показал, что страны готовы объединяться для поиска общих решений. Важно, чтобы мы продолжали обмениваться опытом, знаниями и ресурсами для достижения наших целей.

В заключение хочу сказать, что IV Самаркандский форум по правам человека стал важной площадкой для обсуждения и решения экологических проблем. Мы должны продолжать работать вместе, чтобы обеспечить будущее, в котором права каждого человека будут надежно защищены, а наша планета — сохранена для будущих поколений.

**Сунджид Дугар, главный представитель Национальной комиссии по пра-**

**вам человека Монголии доктор юридических наук:**

Найти устойчивые решения проблем будущего прав человека в меняющемся мире — это приоритет для нас всех. На форуме обсуждались конкретные шаги, которые мы можем предпринять для смягчения последствий изменения климата и защиты прав наиболее уязвимых групп населения. В Монголии мы активно работаем над проектами, направленными на развитие возобновляемых источников энергии и улучшение управления природными ресурсами. Эти меры не только помогают защитить окружающую среду, но и способствуют устойчивому развитию.



Также хочу подчеркнуть важность международного сотрудничества в решении экологических проблем. Мы должны обмениваться знаниями и лучшими практиками, чтобы эффективно бороться с экологическими вызовами. Форум в Самарканде предоставил отличную возможность для обсуждения совместных инициатив и укрепления сотрудничества между странами.

IV Самаркандский форум по правам человека стал опорной точкой для обмена идеями и опытом. Мы должны продолжать работать вместе, чтобы обеспечить защиту прав человека в условиях меняющегося климата и найти устойчивые решения для наших общих экологических вызовов.

ИА «Дунё».

## В поисках устойчивых решений

На полях форума также проходит конструктивный обмен мнениями по актуальным вопросам защиты прав человека, вызовам современности в этой области, разработке рекомендаций и стратегий для их преодоления, а также широкий обмен опытом в этом направлении. В центре внимания экспертного сообщества — вопросы расширения международного сотрудничества в области защиты прав человека и повышения осведомленности общественности в этой сфере.

Модератором форума является первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, директор Национального центра Узбекистана по правам человека, академик Акмал Саидов, избранный в состав Комитета ООН по правам человека на 2025—2028 годы, что является важным аспектом в продвижении правозащитной повестки на национальном и международном уровнях. Он отметил, что изменение климата, загрязнение воздуха, воды, утрата биоразнообразия и другие экологические проблемы напрямую влияют на такие основные права человека, как право на жизнь, здоровье и достойный уровень жизни.

Проходящая в Самарканде встреча еще раз подтверждает статус Узбекистана как важного центра международного диалога по вопросам прав человека.

Форум продолжает свою работу.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».

# Посол Виталий Фен: переговоры в Ташкенте придадут новый импульс расширению сотрудничества на благо народов двух стран



Примечательно, что в апреле 2019 года отношения между нашими странами были подняты на совершенно новый уровень — особого стратегического партнерства.

В сентябре 2023 года в рамках сессии Генеральной Ассамблеи ООН, проходившей в Нью-Йорке, состоялась первая встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Республики Корея Юн Сок Ёля.

В ходе диалога были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления отношений особого стратегического партнерства между Узбекистаном и Южной Кореей, расширения многостороннего сотрудничества. С особым удовлетворением было отмечено, что узбекско-южнокорейские отношения, основанные на давних дружеских связях, схожести менталитета, традиций и ценностей наших народов, стабильно развиваются.

Политическое взаимодействие между Узбекистаном и Южной Кореей развивается на основе принципов взаимного доверия, уважения интересов, широкой взаимной поддержки на международной арене в соответствии с традициями особого стратегического партнерства. Взгляды и подходы сторон по всем актуальным вопросам глобального и регионального значения схожи и близки.

Узбекистан неизменно поддерживает усилия Сеула по обеспечению безопасности на Корейском полуострове.

В сентябре 2023 года запущен новый формат взаимодействия между МИД — Стратегический диалог на уровне министров, что стало свидетельством высокого дове-

рия, достигнутого за 32 года дипломатических отношений.

Следует отметить, что показатели взаимной торговли и инвестиций в последние годы стабильно растут. Объем южнокорейских прямых инвестиций, привлеченных в экономику Узбекистана, превысил 7 миллиардов долларов США. В нашей стране действуют 726 совместных предприятий с партнерами, из них 32 создано в 2024 году.

Деятельность этих предприятий охватывает сферы торговли, легкой, горнодобывающей, химической, пищевой промышленности, машиностроения, жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, туризма, услуг и другие.

На протяжении многих лет эффективное взаимодействие развивается с Корейским агентством по международному сотрудничеству, Корейским Эксимбанком и его фондами: общий портфель совместных проектов с ними составляет более 3 миллиардов долларов.

В качестве приоритетов практического сотрудничества определены достижение расширения технологического и инвестиционного партнерства с ведущими компаниями Южной Кореи, ускорение реализации социально значимых проектов в сфере образования и здравоохранения, продвижение совместных проектов в сфере ин-

фраструктуры, зеленой энергетики, цифровизации, подготовки кадров и других направлений.

Ведущими компаниями Республики Корея реализованы и наращиваются сотни приоритетных инвестиционных проектов в различных отраслях экономики нашей страны.

В результате благоприятных условий, созданных в Узбекистане для иностранных инвесторов, возрастает доверие к нашей стране таких крупных южнокорейских компаний, как «Samsung Group», «KIA Motors», «LG Corporation», «POSCO Group», «Hyundai Motor Group» и «Lotte Group».

Это в свою очередь создает основу для роста инвестиций южнокорейских частных предприятий непосредственно в экономику Узбекистана.

В качестве нового направления сотрудничества продолжаются переговоры о подписании Соглашения о свободной торговле между двумя странами с целью достижения баланса внешнеторгового оборота между Узбекистаном и Южной Кореей и диверсификации номенклатуры экспорта и импорта.

Кроме того, Южная Корея активно содействует Узбекистану во вступлении во Всемирную торговую организацию.

Межпарламентские отношения также играют важную роль во вза-

имодействии между нашими странами. За прошедший период была проведена практическая работа по взаимному изучению опыта наших парламентов, проведению совместных международных конференций, налажен регулярный обмен делегациями.

В прошлом году руководители парламентов двух стран встретились

**Акцент**

Государственный визит Президента Республики Корея Юн Сок Ёля в Узбекистан выведет двусторонние отношения на новый уровень и придаст большой импульс дальнейшему углублению и расширению сотрудничества на благо народов наших стран. Главами государств будут приняты важные решения, направленные на дальнейшее укрепление двусторонних торгово-экономических и инвестиционных отношений, ожидается подписание ряда важных документов.

лись в рамках первого совещания руководителей парламентов — Форума сотрудничества «Центральная Азия — Республика Корея».

В настоящий момент, основываясь на опыте Южной Кореи и при поддержке Корейского агентства

по международному сотрудничеству (KOICA), в Узбекистане продолжатся работы по внедрению системы «Электронный парламент».

С Республикой Корея налажено взаимовыгодное сотрудничество в сфере трудовой миграции. С 2007 года около 40 тысяч граждан Узбекистана были направлены в

отношений Узбекистана. Всего в настоящее время в Южной Корее работает около 15 тысяч узбекистанцев. В прошлом году правительство Республики Корея выделило для Узбекистана квоту в размере около 5 тысяч человек, а в 2024 году эта цифра будет увеличена до 12 тысяч. По итогам переговоров с южнокорейской стороной к концу года планируется увеличить этот показатель до 15 тысяч.

Важную роль в развитии дружественных отношений между нашими странами играют близость менталитета народов наших стран и многочисленная корейская диаспора в Узбекистане.

Открывшийся в Ташкенте Дом корейской культуры и искусства — еще одно яркое подтверждение крепкой дружбы между нашими народами и высокого уровня отношений между государствами.

Корейский язык изучается в Узбекском государственном университете мировых языков, Ташкентском государственном университете востоковедения и Самаркандском государственном институте иностранных языков.

В рамках налаживания тесных межрегиональных связей с каждым днем развивается взаимное сотрудничество между городами Ташкентом и Сеулом, Ферганой и Инчхоном, Самаркандом и Кённджу, Бухарой и Тэгю, а также рядом других городов.

В заключение хотел бы отметить, что за прошедший период эффективное сотрудничество между странами вышло на уровень особого стратегического партнерства.

В этой связи государственный визит Президента Республики Корея Юн Сок Ёля в Узбекистан выведет двусторонние отношения на новый уровень и придаст большой импульс дальнейшему углублению и расширению сотрудничества на благо народов наших стран. Главами государств будут приняты важные решения, направленные на дальнейшее укрепление двусторонних торгово-экономических и инвестиционных отношений, ожидается подписание ряда важных документов. Лидеры стран обменяются идеями по региональному сотрудничеству, в том числе в формате «Центральная Азия — Республика Корея».

ИА «Дунё».





НС ДАТЫ

# Донорство крови: ТИХИЙ ПОДВИГ СПАСАЮЩИЙ ЖИЗНИ

По статистике, каждый третий житель Земли хоть раз в жизни нуждается в донорской крови. Она играет важную роль в спасении людей, страдающих онкологическими и гематологическими заболеваниями, получивших тяжелые травмы. Без нее невозможны сложные операции на сердце, мозге и сосудах, трансплантация органов и протезирование суставов. С развитием медицины в Узбекистане значительно возросла потребность в донорской крови и ее компонентах. Как реформируется служба крови в стране, какие успехи достигнуты и что еще предстоит сделать?

По рекомендации ВОЗ, для формирования достаточного запаса крови в стране должно быть 30 и более доноров на тысячу человек, или один процент от общей численности населения. По данным Минздрава, в Узбекистане этот показатель составляет 8,4. В 2022 году в профильных медучреждениях республики было заготовлено

ходными материалами, налаживание в них передовых методов проверки и переработки крови. Запланировано строительство новых зданий и лабораторий для станций переливания крови в Нукусе, Ташкентской и Сырдарьинской областях. Активизирована работа по формированию культуры бескорыстного донорства.

но и курируем всю службу крови республики, — рассказывает заместитель директора центра Валентина Чупрова. — Во всех профильных учреждениях проводится большая работа по увеличению числа доноров среди населения. Она связана с разъяснением целесообразности и необходимости сдачи крови. Доноры оказывают очень большую помощь тем больным, которые оказываются в экстренных ситуациях, и зачастую спасают жизни. Наша задача — выявить активных людей, обеспечить их возможностью проверить собственное здоровье и сдать кровь.

и без медицинских противопоказаний. О них подробно можно узнать в профильных учреждениях, где проводится бесплатный медосмотр. После сдачи крови выдается горячее питание и справка об освобождении от работы на два дня, один из которых в дальнейшем можно добавить к отпуску. Важное условие донорства — безопасность как для сдающего кровь, так и для будущих реципиентов. В Республиканском центре переливания крови за этим следят со всей строгостью.

— Доза, которую мы единовременно берем у донора, составляет всего один процент от



122 тонны, в 2023-м — 130,6 тонны качественной донорской крови.

Безусловно, этот показатель можно и нужно увеличить. На это направлено постановление Президента от 9 августа 2022 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности учреждений службы крови и развитию безвозмездного донорского движения среди населения республики». Документом предусмотрено оснащение всех профильных учреждений высокотехнологичным оборудованием, современными гемоконтейнерами и рас-

Как узнали журналисты в ходе пресс-тура в Республиканский центр переливания крови, сбор этого жизненно важного ресурса осуществляется в данном учреждении, на научно-производственном предприятии «Кон препаратлари» в Ташкенте, 13 региональных и двух республиканских станциях переливания крови, а также в 13 профильных отделениях.

— Наш центр оснащен всем необходимым оборудованием для качественной заготовки крови, переработки ее на компоненты и доставки в лечебные учреждения. Мы занимаем-

Как организуется донорство? Желающий приходит в центр или на станцию переливания крови с паспортом либо ID-картой. Заполняет специальный вопросник о состоянии здоровья. Данные потенциального донора проверяют через Единый государственный реестр доноров. Здесь содержится информация о лицах, получивших бескорыстный отвод от донорства крови. Если человек сдает кровь впервые, его данные вносятся в базу.

Затем у кандидата берут анализ на уровень гемоглобина. Этот показатель является определяющим. Также выясняется группа крови и резус-фактор. Если человек в момент сдачи крови здоров, сыт, чувствует себя хорошо, его допускают к донации.

В нашей стране стать донором крови или ее компонентов может любой человек в возрасте от 18 до 60 лет, весом более 50 килограммов, с нормальным уровнем гемоглобина

общего объема крови. Это, как правило, 450 миллилитров. Также от 20 до 40 миллилитров берется на анализы, определяющие качество и безопасность биоматериала, — отмечает ведущая лабораторий гемотрансмиссивных инфекций центра Хуршида Кучкурова. — Донорская кровь тестируется на четыре основных инфекции.

Проводится первичный и вторичный скрининг: сначала мы проверяем образцы на наличие антител и антигенов к таким опасным инфекциям, как гепатит В и С, ВИЧ и другие. На втором этапе происходит ПЦР-диагностика. В нашей стране тех, кто регулярно сдает кровь для нужд тяжелобольных пациентов, на-



## Акцент

По рекомендации ВОЗ, для формирования достаточного запаса крови в стране должно быть 30 и более доноров на тысячу человек, или один процент от общей численности населения. По данным Минздрава, в Узбекистане этот показатель составляет 8,4. В 2022 году в профильных медучреждениях республики было заготовлено 122 тонны, в 2023-м — 130,6 тонны качественной донорской крови.

граждано награждаются Почетным знаком Республики Узбекистан». Его получают люди, бесплатно сдавшие кровь не менее 40 раз, или ее компоненты — не менее 60 раз. По закону им положено единовременное денежное вознаграждение в размере 15 БРВ и ряд льгот.

Не теряет своей актуальности проблема формирования запаса крови в регионах. В частности, ощущается большая потребность в тромбоцитных концентратах. Они жизненно необходимы, например, при срочных операциях, сложных хирургических вмешательствах и тяжелых родах. Для решения этой проблемы в стране активно развивают мобильное донорство.

С этой целью в прошлом году региональным учреждением Республиканского центра переливания крови было передано 13 мобильных донорских комплексов — специ-

ально оснащенных автобусов «Isuzu». Они оборудованы койками, холодильными камерами, гемоконтейнерами, бактерицидной лампой для очистки воздуха и кондиционером. С их помощью учреждения службы крови регулярно проводят акции безвозмездного донорства на местах, среди сотрудников ведомств и организаций. До 2026 года планируется повысить долю мобильных выездных групп в заготовке крови до 50 процентов.

Всемирный день донора крови отмечается в нашей стране 14 июня. Но пропагандировать бескорыстное донорство необходимо каждый день. Его неслучайно называют тихим подвигом. Ведь порой даже одна доза донорской крови может стать решающей для жизни и здоровья человека.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

## Контроль ужесточается

Какие меры начнут применять к реализаторам и импортерам нелегальной табачной продукции в Узбекистане?

Недавно подписанный Указ Президента Узбекистана «Об усилении мер по регулированию рынка алкогольной и табачной продукции и предупреждению ее незаконного оборота» ставит недобросовестных продавцов и импортеров нелегальной табачной продукции в весьма сложное положение. Документом регламентирован строгий контроль со стороны ряда ответственных органов за деятельностью предпринимателей.

Меры и нововведения, обозначенные в новом указе, призваны максимально «обелить» табачный рынок, защитить права бизнеса и населения и внедрить эффективную современную систему контроля в сфере производства и реализации алкогольной и табачной продукции.

В первую очередь этим целям послужит создаваемая в Узбекистане Инспекция по регулированию алкогольного и табачного рынка при Департаменте по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре. Спектр ее задач очень широк. Это и лицензирование деятельности производителей алкогольных и табачных

товаров, и контроль за соблюдением всех процедур, разрешающих торговлю этой продукцией, и внедрение и развитие современных информационных систем по мониторингу производства и оборота изделий. Также инспекция будет участвовать в разработке новых образцов акцизных марок и проводить с предпринимателями разъяснительную работу.

Поскольку нелегальные табачные изделия в основном поступают в Узбекистан извне — из Таджикистана, Афганистана, Кыргызстана, Казахстана, ОАЭ и Турции, серьезный акцент в указе сделан на борьбу с нелегальным проникновением контрабанды на территорию страны и контроль транзита. Так, с 1 сентября 2024 года к транзиту табачных изделий через республику будут предъявляться новые требования. Обязательными для предъявления станут сертификат происхождения, договор по поставке товаров и разрешение на транзитную перевозку через территорию республики табачной продукции с нанесенной акцизной маркой принимающего государства.

Перевозчиков грузов обяжут вносить таможенные платежи на депозитный счет таможенных органов Узбекистана, а транспортные средства, перевозящие табачную и алкогольную продукцию, будут проезжать только через пограничные таможенные посты, оснащенные инспекционно-досмотровыми комплексами.

Крайне важным пунктом нового указа Президента стало развитие системы цифровой маркировки товаров, которые должны быть снабжены ею в обязательном порядке. Поставлена задача интегрировать систему цифровой маркировки с системой акцизных марок, что сделает совместную работу Налогового комитета, Министерства экономики и финансов, Департамента по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре и ГУП «Давлат белгиси» более консолидированной, сплоченной и прозрачной и позволит контролировать табачный рынок на более серьезном, высоком уровне.

Информационная служба АПТО «Тамакисоз».

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги № LUO/31/06-24/1313 «Поставка ИТ-оборудования»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям, в том числе иметь:

- среднегодовой объем выручки участника за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- опыт поставок аналогичного оборудования за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере двух контрактов стоимостью не менее 20 000 (двадцать тысяч) долларов США каждый;
- наличие копии документа, выданного производителем оборудования и комплектующих по типу MAF (Manufacturer's Authorization Form) на осуществление поставки оборудования. Участник должен иметь статус официального партнера вендора, указанного MAF (Manufacturer's Authorization Form) (предоставляется по лотам, где требуется MAF);
- наличие соответствующего обеспечения конкурсной заявки;
- отсутствие ареста банковского счета и/или имущества участника;
- отсутствие текущих или планируемых в 2024 году процедур банкротства/реорганизаций (слияние, разделение, присоединение и т.д.) участника.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 29 июня 2024 года по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz.

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 (время ташкентское) 30 июля 2024 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 30 июля 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Халқ сўзи Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-622. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 292. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона. Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон: типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ Итог по УзА: 23.19 Подписано в 01.25